

# центральная россия



**Сыты и одеты**  
Утверждены нормативы для учащихся интернатов

В НОВОМ областном законе прописаны очевидные стандарты обеспечения учащихся воронежских школ-интернатов (кроме кадетских). Их положено снабжать одеждой и обувью и кормить пять раз в день. Приезжая только на занятия, можно рассчитывать на два приема пищи. Сирот же, отпущенных из интерната на выходные и праздники, обяжут снабжать сухпайком.

## Город камней?

Власти и жители Воронежа обеспокоены состоянием зеленых зон



### БЛАГОУСТРОЙСТВО

Татьяна Ткачева, Воронеж

Стартовавший в Воронежской области месячник благоустройства должен был завершиться эффективно: 26 апреля — всероссийский день посадки деревьев. Но, посоветовавшись с активистами, чиновники решили, что смысла в нем мало.

— Все происходит стихийно: решение принято — судорожно ищем деньги и свободные участки, в поспехах определяемся с породами саженцев. Потом они без полива засыхают, жители злятся. Волонтеры каждый год одни и те же. Может, на едином субботнике только мусор собрать, а с деревьями и не затеваться? — обострила вопрос замглавы департамента природных ресурсов и экологии региона Мирослава Скрынникова.

Озеленять Воронеж «на общественных началах» — дело неблагоприятное.

— Год назад мы на средства граждан купили деревья и посадили в сквере на улице Кирова. А теперь их срубят ради строительства подземной парковки, — рассказала

### ЦИФРА

6,6

ТЫСЯЧИ

деревьев планируется посадить на территории Воронежа в 2014 году.

Мария Козинцева из микрорайона «Дубрава». — Мне не хочется ни самой на акции идти, ни других агитировать! Мы облагородим пустырь — а завтра его отдадут под новостройку...

Активисты видят корень зла в отсутствии плана озеленения, научно выверенного и увязанного с перспективой развития города. Так, улицу Шишкова сделали магистральной, а про деревья по обо-

**Активисты видят корень зла в отсутствии плана озеленения**

чинам, необходимые по СанПиНам, забыли. По словам председателя региональной организации «Центр экологической политики» Анны Ворониной, для акций выделяют заведомо непригодные участки (например, над тепло-трассами), а если деревья повреждают строители или вандалы, штрафы почти не взыскивают.

В итоге 70 процентов деревьев сажают во дворах муниципальных учреждений, куда не всякого пустят. Между тем в городе-миллионнике на жителя положено 15 квадратных метров озелененных территорий именно общего пользования. Чиновники говорят, что на воронежца приходится аж 220 «квадратов» зелени. Но это если учитывать недавно включенные в городской округ леса (к слову, за присоединением зеленой зоны

Грамотно посадить дерево — дело не самое простое.

подчас следует плотная застройка ее участков). В лес на окраине не поедешь гулять с коляской. Если же брать общедоступные зеленые уголки — выйдет всего по семь «квадратов» на душу.

— Да мы бы рады посадить в центре — но мест нет! — развел руками глава городского управления по экологии Юрий Яковлев. — Мэр предложил зарезервировать под скверы те площадки, где снесут ветхое жилье... Посмотрим, удастся ли. Материал то купить не проблема, а кто возьмет на себя уход? Во дворах у нас много старых деревьев, которые пора удалять. Но большинство УК и ТСЖ отказываются и от рубок, и от полива и обрезки крон — эти работы дороже, чем само дерево. Треть саженцев распределим по добросовестным УК.

Доцент лесотехнической академии Анна Царалунга добавила, что деревья гибнут и из-за неграмотной посадки:

— Год назад по всей России сажали 20 мая, теперь 26 апреля назначили. Для нас это поздно! И участки надо обследовать заранее. А бывает как: директор школы выбрал место, елку прикопали — потом она там зачахнет или окна от света закроет. Пусть хоть студенты наши заключение делают, практикуются.

Сошлись на том, чтобы посадить деревья, не дожидаясь общероссийской «отмашки». В идеале нужно еще поручить уход за «зеленью» в городе единой структуре. Примеры есть: когда казенному предприятию централизованно передали цветники, экономия составила 20–30 процентов.

## Чиновники за партами

### ОБРАЗОВАНИЕ

Обучение работников Владимирской областной администрации по теме «Общая история России» планируется начать с 8 апреля.

Идея устроить исторический ликбез для служащих администрации области прозвучала на рабочем совещании по подготовке V парламентского форума «Историко-культурное наследие России», который пройдет в регионе в июне этого года. Претворить задумку в жизнь поручено комитету государственной и муниципальной службы.

Курс будет состоять из пяти лекций: четыре по общей истории России, одна — по истории Владимирского края. В планах комитета проводить занятия еженедельно после работы в здании областной администрации.

Просвещать чиновников будет доктор исторических наук Анатолий Аннин.

— Среди сотрудников администрации немало молодежи, и не исключено, что некоторые учили предмет по учебникам Сороса, где многие события отечественной истории умаляются или даже искажаются,

— подчеркивает историк актуальность этой инициативы.

Готовить цикл поручено коллективу преподавателей трех владимирских вузов. Подобный опыт публичных лекций у местных ученых уже есть. Они читали госслужащим курсы по борьбе с коррупцией, муниципальному управлению и радикализму в обществе.

Это не первая образовательная инициатива руководства области. В конце прошлого года чиновники посещали факультатив по русскому языку. Каждый вечер в течение двух недель доктор филологических наук, председатель Общественной Палаты Владимирской области Наталья Юдина читала для госслужащих лекции о том, как грамотно говорить и писать.

— Многие у нас скептически относились к лекциям по русскому языку, — говорит председатель областного комитета государственной и муниципальной службы Марина Хватова. — Но не пожалели о потраченном времени. Полученные знания оказались очень полезными. А историю у нас любят многие, и это предложение восприняли на ура.

Светлана Биткина, Владимир

## «Целевикам» — прибавка

### КОШЕЛЕК

В Липецкой области студентам-медикам будут дополнительно выплачивать по 5000 рублей в месяц из регионального бюджета.

Новый вид социальной поддержки касается тех студентов, которые обучаются в ординатуре и интернатуре по целевому направлению. Особо оговорено, что они обязаны по окончании учебы отработать не менее трех лет в медицинском учреждении, которое их направило в вуз. Как сообщили в пресс-службе Липецкого облсовета, соответствующие поправки в закон «О социальной поддержке обучающихся, студентов и аспирантов образователь-

ных учреждений и дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Липецкой области» внесли региональные парламентарии на последней сессии.

Из областного бюджета на стипендии студентам-медикам будут ежегодно выделять 8,4 миллиона рублей.

Ольга Глазунова, Липецк

### КОНТАКТ

Липецкий областной Совет депутатов  
г. Липецк, пл. Ленина-Соборная, д. 1  
Тел.: 8 (4742) 27-14-29  
Факс: 8 (4742) 72-24-15  
E-mail: oblsovnet@lipetsk.ru

## Легки на подъем

### ТАРИФЫ

В некоторых регионах ЦФО подорожал проезд в общественном транспорте. Таким образом местные власти реагируют на жалобы перевозчиков, утверждающих, что существующие тарифы на перевозку пассажиров не соответствуют сегодняшним реалиям.

Так, в Воронеже стоимость дневной поездки в воронежских троллейбусах, автобусах и маршрутных такси вырастет с завтрашнего дня на рубль: с 11 до 12 рублей днем и с 15 до 16 рублей ночью (точнее, с 23 до 6 часов). При этом перевозчики считают, что адекватная цена поездки в Воронеже — 16 рублей днем и 20 ночью.

В Смоленске подняли цены на проезд в муниципальных автобусах, трамваях и троллейбусах с 12 до 14 рублей. Увеличилась и стоимость месячных проездных билетов: на один вид транспорта с 600 до 720 рублей, на два — с 800 до 960. Новый тариф, как признают в администрации города, не покрывает затрат муниципальных транспортных предприятий на перевозку горожан.

А во Владимире подняли троллейбусные тарифы — с 13 до 15 рублей. Стоимость месячных проездных билетов в троллейбусе составит: для школьников — 200 рублей, для студентов — 330, для граждан — 750, для организаций — 1000. Дмитрий Валичев